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Aos vinte e dois dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois, no Centro Cívico, é 
realizada a Décima Segunda Sessão Solene, da Segunda Sessão Legislativa, da Décima 
Oitava Legislatura, em comemoração à “Semana do Meio Ambiente”, homenagem 
instituída em nosso município por meio do Decreto Legislativo nº 21, de 2009. Às 
dezenove horas e trinta minutos, o Presidente da Mesa de Honra, Vereador Ricardo 
Alvarez (Ricardo Alvarez), declara aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, com a 
presença das seguintes autoridades compondo a Mesa de Honra: Ricardo Alvarez 
(Ricardo Alvarez); Doutora Carmen Jane dos Santos Pinto de Castilho - Assessora, 
representando o Doutor Fabio Picarelli, Secretário de Meio Ambiente da Prefeitura 
Municipal de Santo André, e também Presidente da Comissão de Direito Ambiental e de 
Sustentabilidade, representando o Doutor Leonardo Dominiqueli Pereira, Presidente da 
38ª Subseção da Ordem dos Advogados do Brasil (OAB/Santo André); Senhor Israel 
Lopes - Membro do Movimento SOS Paranapiacaba;    Senhora Maria Silva - Fundadora 
da Página “Poluição no Entorno do Polo Petroquímico do ABC”. Anunciadas as 
presenças: Doutora Joyce de Cillo - Secretaria da Comissão de Direito Ambiental e de 
Sustentabilidade da 38ª Subseção da Ordem dos Advogados do Brasil (OAB/Santo 
André); Senhora Elena Maria Rezende - Vice-Presidente do COMUGESAN (Conselho 
Municipal de Gestão e Saneamento Ambiental de Santo André) e Membro da PROLEG 
(Promotoras Legais Populares) de Santo André; Senhor Douglas Mendes, representando 
o Senhor Alessandro Guedes, Vereador do Município de São Paulo. O orador oficial da 
Casa, Vereador Ricardo Alvarez (Ricardo Alvarez), ocupa a tribuna e faz seu 
pronunciamento. Abre-se espaço na solenidade para entrega de duas homenagens, 
sendo entregue pelas mãos do Vereador Ricardo Alvarez, certificados com os seguintes 
dizeres: “A Câmara Municipal de Santo André orgulhosamente concede certificado de 
participação por suas ações em prol do meio ambiente e pela participação na Sessão 
Solene em comemoração à Semana do Meio Ambiente, através do Decreto Legislativo nº 
21/2009. Vereador Ricardo Alvarez. Presidente da Sessão Solene”. Para a primeira 
homenagem, é convidado ao centro do Plenário, o Senhor Israel Lopes: Educador 
socioambiental, é morador e monitor ambiental na Vila de Paranapiacaba. Atua como 
membro convidado do Conselho de Gestão da Rede da Biosfera do Cinturão Verde de 
São Paulo e como representante das comunidades do sudeste no Conselho Nacional da 
Reserva da Biosfera da Mata Atlântica. Também é representante do Movimento SOS 
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Paranapiacaba. Por fim, é convidada ao centro do Plenário, para receber a homenagem 
das mãos dos Vereadores Ricardo Alvarez (Ricardo Alvarez) e Pedro Ferreira Awada (Dr. 
Pedro Awada), a Senhora Maria Silva: Nascida em 1964, sempre foi moradora do 
entorno do Polo Petroquímico. Desta forma, acompanha os impactos da poluição no local 
desde criança, uma vez que este Polo foi inaugurado em 1972. Ativista em defesa da 
redução da poluição atmosférica, é fundadora e administradora da pagina no facebook 
“Poluição no Entorno do Polo Petroquímico do ABC”, que busca uma solução para este 
problema que afeta há anos a comunidade local. O Presidente da Mesa convida os 
Senhor Israel Lopes e a Senhora Maria Silva a  ocuparem a tribuna e fazer seu 
pronunciamento. Justificam a ausência bem como cumprimentam pelo evento: 
Excelentíssimo Senhor José Filippi Júnior - Prefeito do Município de Diadema; Doutor 
Adilson Joaquim Westheimer Cavalcante - Diretor Geral do Hospital Estadual Mário 
Covas; Senhor Gilvan Ferreira de Souza Junior - Superintendente da Unidade de 
Planejamento e Assuntos Estratégicos da Prefeitura Municipal de Santo André. A Dra. 
Carmen Jane dos Santos Pinto de Castilho, representante do Dr. Fabio Picarelli, 
Secretário de Meio Ambiente da Prefeitura Municipal de Santo André, e do Dr. Leonardo 
Dominiqueli Pereira, presidente da 38ª Subseção da Ordem dos Advogados do Brasil, 
ocupa a tribuna e faz seu pronunciamento. Na sequência, o Vereador Pedro Ferreira 
Awada (Dr. Pedro Awada) ocupa a tribuna e faz uso da palavra. Antes do encerramento, o 
Vereador Ricardo Alvarez quebra o protocolo e passa a palavra para a Sra. Elena Maria 
Rezende, da PROLEG e do COMUGESAN, e ao Sr. Douglas Mendes, representante do 
Sr. Alessandro Guedes, Vereador do Município de São Paulo. O Presidente Ricardo 
Alvarez (Ricardo Alvarez) faz os agradecimentos finais e encerra a sessão às vinte horas 
e vinte e oito minutos. Eu, Adriana Montealto Carneiro, Técnica Legislativa em 
Taquigrafia, lavrei a presente Ata, que lida e achada conforme, segue assinada pela 
presidência e pelas secretarias, devendo ser aprovada na sessão ordinária do dia nove de 
agosto de dois mil e vinte e dois. 


